

## 综合管治模式 让“宠”爱更有方

通讯员 徐峥峥 金超君

本报讯 为引导居民文明养犬,玉环市公安局以《台州市养犬管理条例》为抓手,构建了“政府牵头、部门协作、社会参与、基层自治”的犬类综合管治模式,携手行政执法、农水等11个部门和11个乡镇(街道)、玉环经济开发区成立联席办,制定出台联合集中整治行动方案,明确登记管理、规范收容、执法协作、宣传教育等具体任务,并将规范养犬管理专项工作纳入平安综治考核、文明城市创建考核,定期召开联席会议,实行每日通报、每周督导;建成玉环市犬类收容所,实现集中收容、规范管理,为联合整治做好“后勤保障”工作。

“这次培训很实用,让我们掌握了涉犬警情的处置流程,填补了犬只免疫登记等方面的知识空缺。”一名社区民警点赞道。为提升社区民警对涉犬警情的处置能力,近期,玉环市公安局特邀犬类专家开展“犬只种类和习性”的专题讲座,并组织情指、法制等部门对涉犬警情处置、犬只免疫登记等方面开展业务培训。培训会上,治安防控大队开展了业务指导,要求派出所对涉犬警情每月一次进行梳理研判,对犬只扰民、流浪犬犬患集中的居民小区、开放式景点和免费公园等重点部位,开展常态化、错峰式巡查执法、现场纠违。

同时,玉环市公安局还发动党员干部、社区工作者、网格员、志愿者向居民科普文明养犬知识,通过媒体宣传、张贴通告、悬挂横幅等形式宣传《台州市养犬管理条例》,提升居民文明养犬意识。今年以来,共纠正不文明养犬行为120余次。

“现在真方便,家门口的宠物店就能办理狗狗的‘身份证’。”不久前,玉环市楚门镇的王先生入手了一只雪纳瑞,不到10分钟,便在宠物店搞定了所有准养登记流程,并完成了疫苗接种。

为方便居民办理养犬手续,玉环市公安局积极构建城区15分钟“上牌圈”,在重点管理区内授权12家指定宠物店协助开展“强制免疫、芯片植入、登记上牌”一站式服务,并以“犬只管理信息系统”为依托,建立“一犬一档”,为后期涉犬纠纷提供依据。针对偏远村居犬只登记难题,玉环市公安局联动农水部门,推动各乡镇(街道)兽医站全覆盖,以驻点服务、上门服务、预约服务、周末无休服务等模式,全力推进犬类上牌、免疫办证等工作。今年以来,玉环市公安局在重点管理区发放绿色电子犬牌3665个、红色电子犬牌7000余个。

## 及时劝阻止损

通讯员 叶英姿

本报讯 近日,玉环市公安局新城派出所辖区内某企业员工小叶通过网络结识“朋友”,在“朋友”推荐下,扫码加入某群聊,并在群内诱导下下载相关APP刷单。一开始,小叶只是进行小金额的刷单,但随着每一笔刷单返利的及时到账,小叶深信不疑,不仅加大刷单金额,还把APP介绍给朋友。

就在小叶沉浸在赚钱的喜悦中时,新城派出所民警找上门。经过民警讲解,小叶才明白自己被骗,赶紧把充值的6000元提现出来,虽然返利的金额提现不了,好在本金还能提现,没有造成损失。

民警提醒,要牢记反诈公式——做小任务+小额返利+加大投入=诈骗。所有刷单都是诈骗,刷单本身又是违法的。如发现被骗,及时保留证据,并第一时间拨打96110。

## 优化交通勤务

连日来,天台县公安局交警大队优化学校交通高峰勤务,在辖区各学校设立护学岗,在学生上学、放学等重点时段和路段安排警力开展护学工作,做到见警察、见警车、见警灯,为广大师生撑起“安全伞”。  
通讯员 鲍彩虹



## 保障“平安秋收”

近日,三门县公安局横渡派出所民辅警走进田间地头,与群众面对面讲解交通安全和反诈知识,提高群众安全意识,确保“平安秋收”。图为民警向收割机驾驶员宣传反诈知识。  
通讯员 林利军



## 送上反诈锦囊

连日来,云和县公安局紧水滩派出所民辅警深入乡村走访巡逻,并开展反诈、安全防火等宣传,为乡村秋收平安保驾护航。  
通讯员 吴浩男



## 共建平安家园

近日,义乌市义亭镇综治办会同畈田朱村党委开展“党员做先锋,反邪我先行”主题党日反邪教教育活动。党员和志愿者走村入户,向村民发放宣传材料,普及反邪教知识,引导村民自觉加入到反邪教队伍中。  
通讯员 向华强 义乌政法融媒体中心 虞智龙



## 优化营商环境

通讯员 尚法

本报讯 近日,杭州市上城区工商联“亲清直通”护企服务站共享法庭揭牌成立。杭州中院党组成员、副院长邵景腾,杭州市工商联党组成员、副主席吴隆,上城区人民法院党组书记、院长陆忠明,上城区委统战部副部长、区工商联党组书记杨东出席仪式并为共享法庭揭牌。“亲清直通”护企服务站共享法庭将健全机制、提升实效、扩大影响,进一步夯实上城区稳定公开透明、可预期的法治化营商环境。当日,上城法院民三庭副庭长、联系法官余淑男还在现场为杭州金融科技中心园区企业代表授课普法。

## 拧紧安全阀门

通讯员 黄纯熠 蒋建飞

本报讯 为提升安全防范和监管工作水平,近日,诸暨市公安局城东派出所在辖区开展易制毒易制爆危险化学品专项检查。民警深入重点企业、医院、化学品市场等地,详细了解各单位涉及的易制毒化学品种类、数量、用途、储存、安全管理等情况,检查各项安全管理制度执行、技防设施运行、易制爆危险化学品流向台账登记、值班人员是否持证上岗等情况,对发现的隐患责成企业、单位限期整改。同时,要求企业严格落实监管要求,加强宣传教育,提升应急处置能力。

## 推进勤廉建设

通讯员 王仁杰

本报讯 近日,台州市公安局黄岩分局院桥派出所组织民警及家属一起走进黄岩区沙埠镇竹家岭青瓷文化展览馆,通过参与青瓷制作体验,在潜移默化中接受反腐倡廉教育,将清廉之风铭刻在心,以此促进警属助廉、警属帮廉。今年以来,院桥派出所从加强学习教育、监督制约等方面入手,扎实开展勤廉建设活动,开展了各种形式的家庭助廉活动。

## 开展消防培训

通讯员 邵梦凡

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队联合市邮管局开展寄递企业消防安全培训,提升市邮政快递行业安全生产和消防安全工作水平,提高场所应对和处置突发事件的能力。

培训会上,大队宣传员结合当前消防工作的实际和近年来全国各地发生的火灾案例,深入浅出地介绍了相关消防法律法规,并结合寄递企业实际,向参训人员详细讲解了初期火灾的预防与扑救、疏散逃生与自救、发生火灾如何正确报警以及灭火器的种类和性能、灭火器的使用方法、如何开展消防安全检查和消防宣传教育等方面的内容,增强寄递企业工作人员的防范意识。

## 凝聚团队力量

通讯员 邵杭军

本报讯 为缓解工作压力,近日,嘉善县消防救援大队组织开展2023年工会活动。期间,大队策划了多个文体小活动,现场气氛热烈,欢声笑语不断。活动进一步丰富了大队全体人员的文化生活,增进了大家的友谊,增强了大队的凝聚力,为更好地完成今后消防救援工作打下了坚实基础。